

**最高气温** 8日 29.2℃ 10日 33.6℃  
9日 32℃ 11日 34.1℃

**预报最高气温** 12日 24℃  
13日 18℃  
14日 18℃

# 昨日淄博最高气温34.1℃

## 提前入夏为时尚早 大风降温今天就到



9日,淄博人民公园内,两名穿短袖的市民在盛开的鲜花旁拍照。

4月的天,孩子的脸。前些日子遭遇降温,人们还没来得及收起冬季的衣服,上周末,最高气温超过了30℃,连续刷出今年以来新高,让人有“一秒入夏”的感觉。对于最近的天气,人们的感受就是一个字:热!

不过,随着冷空气大举入侵,晴热即将中止,淄博气温将在显著下降后回升至20℃以上。

### 冷空气来 晴热将止

上周末,淄博“一秒入夏”,最高气温超过30℃,4月11日的最高温度升至34.1℃,刷出今年以来新高。不过,随着冷空气大举入侵,晴热即将中止,淄博气温将在显著下降后回升至20℃以上。

中央气象台预计,受较强冷空气影响,10日至14日,我国大部地区将自西向东迎来大风降温天气,西北部分地区还将出现沙尘。需要注意的是,本轮气温“满减”活动中,华北、黄淮等地由于前期气温高,白天普遍气温都达到30℃以上,因此后期气温“打折”力度很大,降温幅度可达12~16℃,局地16℃以上。预计11日至12日,冷空气主要影响新疆、西北地区和华北地区,12日至14日,影响东北地区、河南、山东及南方大部地区。

### 大风+雷电 注意防范

10日,淄博市气象台发布重要天气预报,11日夜间至12日白天淄博有降温、降雨和大风天气过程,过程降温幅度12~16℃。根据预报,11日,淄博气温持续升高;12日,气温开始下降;13日至14日,明显降温,最高气温降至20℃以下;15日至17日,多云天气为主,最高气温20~21℃。

11日下午,淄博市气象台发布大风蓝色预警信号:受冷空气影响,预计11日夜间到12日白天淄博市将出现平均风力3~4级阵风7~8级的偏北大风。

11日晚,淄博市气象台发布雷电黄色预警信号:目前对流云团位于德州一带,未来将向东南移动,预计11日夜间至12日早晨淄博市大部分地区有雷阵雨,局地有冰雹,可能会造成雷电灾害事故,请注意防范。

### 冬春交接 忽冷忽热

从常年天气情况来看,3月和4月的天气的确多变,气温忽高忽低,这是因为,3月和4月是冬春刚刚“交接”的时间点,天气并不稳定。当冷空气来袭,气温就瞬间下降,当冷空气撤离、偏暖的西南风盛行,气温自然就会回升。

### 提前入夏 为时尚早

连续出现的高温天气,让人不禁怀疑是否已经入夏,其实,仅凭一两天偏高的气温就判定提前入夏,并不准确。当淄博连续5个滑动日平均气温高于22℃,才算达到气候学上的入夏标准。目前还远未满足这个条件。

目前,淄博尚处于春季,历年入夏基本都在5月中旬,如2014年入夏时间是5月16日,

2017年在5月17日。专家表示,入夏时间在5月的上旬和下旬都出现过,属于正常范围。

### 适当“春捂” 注意补水

根据近期天气走势来看,天气变化明显,气温起伏较大,市民可根据天气情况适时增减衣物。同时,这段时间市民还需注意适当“春捂”,不要贪凉。不过“春捂”也切忌过度,以免过冷过热,反而容易着凉感冒。春季天气相对干燥,也要注意适当补水。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 李君 杜沫冉



扫描微信二维码,查看更多内容

## 进群领红包 女子刷单被骗

淄博4月11日讯 张女士进微信群领红包,本想赚点小便宜,没成想却被对方引诱刷单骗走38000元。

4月10日下午,张女士来到淄博市公安局张店分局湖田派出所报案,称其被骗走了38000元。原来,4月7日,张女士被陌生网友拉进了一个名为“会员福利群”的微信群里,张女士进群不到半小时,就抢了50多元的红包。没过一会儿,群管理员发布消息,声称在群里发红包太频繁,容易被封号,所以需要大家下载一个APP,通过手机软件抢红包,张女士没多想便立即下载了这个APP。

下载成功后,张女士被管理员拉进群聊,群里不断有人发布某短视频平台点赞关注的任务广告,完成后立即结算。看着群成员一个又一个提现成功,张女士颇为心动,于是也做起了任务。不到两天的时间张女士就赚了360元,可当第三天她打算继续做任务时,却发现自己被禁言了。管理员告诉张女士,因为她的活跃度不够,所以需要完成新人任务才能激活账号。然后,张女士就在对方的指导下完成了三单充值任务。

就在张女士以为账号解冻成功时,对方却以她第三单操作失误导致账号被冻结为由,拒绝了她的提现要求,并提出让张女士再做一个三连单任务解冻账户。就这样,张女士又陆续充值了两周,直到对方提出让她充值30000元完成最后一单时,张女士这才怀疑自己遭遇了电信诈骗,她赶紧报了警,但她的38000元全部打了水漂。

警方提醒,无论是什么原因,只要是让你反复转账的,一律是诈骗。如果遇到诈骗,请及时拨打110报警。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红

## 帮忙“取钱” 男子洗黑钱被抓

淄博4月11日讯 4月7日,淄博市临淄分局闻韶派出所联合临淄公安分局反诈专业队,将涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪的违法嫌疑人徐某抓获。

3月初,徐某在某网吧上网时,下载了一款名为“蝙蝠”的聊天交友软件。抱着玩一玩的心态,徐某在未知软件是否安全的情况下,先后与多人建立了网聊关系。

在一次聊天过程中,陌生网友突然发来一条信息,告诉徐某只要帮忙取钱就有钱赚。赚钱心切的徐某,在对方的多次诱导下,明知所取资金来源不正,依然答应了对方的请求。

3月8日至9日,徐某在对方的指引下,先后帮助取款2万余元,从中获利600元。

经公安机关查证,徐某的行为确已构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪,现徐某已被依法处理。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 胡航

## 田家几日闲 耕种从此起

世纪英才外语学校2020级(2)班 周硕恺迪家长

成长在世纪英才  
咨询热线: 3586611 3586111



我是世纪英才外语学校2020级(2)班周硕恺迪的妈妈,疫情居家期间,陪伴恺迪的居家学习和生活,作为家长,我看到了孩子更全面发展的学习、劳动、锻炼、生活、礼仪等各方面的成长。我由衷感谢班级老师对孩子的教导和陪伴,感谢周硕恺迪在成长中遇到的各位老师。

“微雨众卉新,一雷惊蛰始。田家几日闲,耕种从此起。”我对这首诗印象深刻,是因为2021年的3月,周硕恺迪刚转学到世纪英才的时候,班主任在每周班级反馈中告诉孩子们“季节不等

人,一刻值千金”的意义,那时正值“惊蛰”这个节气。

初春的淄博因为疫情按下了暂停键。按照相关要求,我们家也开启了妈妈、爸爸带一娃一猫的居家学习、工作和生活。非常惊喜的是,恺迪居家学习的状态,我和恺迪爸爸基本上不费心,因为我们敬爱的班主任詹老师,除了陪伴孩子们上课,还非常及时地关心孩子们的心理状态,还举行了有意义的班会活动。

周一班会。经过书房的时候听到詹老师对孩子们说,要保护好自己、热爱自己、做一个善良的人……詹老师充满温馨爱意的话语,深入人心,让我久久不能平静。詹老师对孩子们真挚细腻的感情,让我这个旁听者也感受到了温馨的爱意和满满的正能量。

睡前,我根据詹老师对孩子

们说过的话,跟恺迪聊了一会,跟孩子讲妈妈小时候没有遇到詹老师这样的老师,除了教孩子学习,还费心教导孩子们爱自己、保护自己,遇到詹老师,是孩子们的幸运。希望恺迪能记住詹老师说过的这些话,从现在开始做一个有独立思考能力的人。

我们2020级(2)班的老师们每天备课、上课、批改作业,课程安排合理、有趣,还有音、体、美、科学课的滋养……

“海棠未雨,梨花先雪,一半春休。”语文课上,才华横溢、学识渊博的陈老师,用这句美好的古诗词告诉孩子们,春天已经过去了一半。安静的家里回荡着陈老师风趣幽默的话语。阳光微暖,对于居家办公的我,沉浸这样的环境里,和恺迪爸爸打趣,似乎回到了阔别已久的校园时光……陈老师说:“每天坚持走完一公里的人,最终将走完

世界。”疫情期间,居家工作的过程中,我会经常用这句话跟恺迪爸爸沟通。恺迪居家学习第二周,博学善思的数学老师蒋老师在一节课后告诉孩子们,下一节课用腾讯会议上课,因为挺长时间没有见到孩子们,想大家了。这猝不及防的温暖,让在客厅竖着耳朵聆听的我非常感动。

詹老师说:“三四月做的事,七八月会有答案。”二年级开学伊始,和恺迪有了自理约定,实行了以月为单位的月奖励;自理方面包括在学校有意义的见闻,自主学习,自己能胜任的家务。在开学不久,恺迪回来跟我分享了詹老师跟他们说的话:打好基础就是成功的一半;知道自己每天要干什么。我跟恺迪说,这两句话对妈妈也很有意义,还请恺迪帮我写在了工作日记本上,完成了恺迪给我的第一次签名。